



# 坚定 把握在你我手中的 就是无限

2018俄罗斯世界杯亚洲区12强赛

2016年09月01日 韩国vs中国(首尔)  
2016年09月06日 中国vs伊朗(沈阳)



## 亚洲12强赛开战在即,中国队首场9月1日客战韩国 国足今出征 富贵险中求

国足今日出征韩国,开启2018俄罗斯世界杯亚洲12强赛的征程。

2018俄罗斯世界杯亚洲12强赛开战在即,9月1日,中国队首场比赛客场挑战韩国队。客场、韩国,很多人认为中国队此行凶多吉少,但所谓“富贵险中求”,如果中国队能够取得一场平局,那将极大地稳定士气军心,没准可以借此打出一片新天地,况且,“足球是圆的”,或许到了韩国,中国队能够赢球。人,总是要有理想、有梦想、有规划、有追求,万一实现了呢,是不是?

本报记者 李志刚

### 国足今日傍晚专机出征

近期中国队一直在沈阳集训,按照计划,他们将在8月29日晚上7点离开沈阳前往韩国,9月1日,进行客场对阵韩国队的比赛,比赛结束的第二天中午从韩国离开回到沈阳,准备9月6日迎战小组第二个对手伊朗。

为了让中国队得到更好的休息,此次亚洲12强赛所有的客场,他们均将乘坐专机前往。据了解,此次国足飞往韩国的专机,定员50人,有30个头等舱座位,座椅可以完全放平,剩下的是超级经济舱,座椅可以半放平。国足的整个团队,从球员到工作人员都将乘坐包机前往客场比赛。

### 中国队已无秘密可言

如今的中超,不仅在亚洲,在整个世界足坛都具有相当大的吸引力,作为近邻的韩国,有多名教练、球员在中超效力,这在某种程度上使得中国队已无秘密可言,因为在本届中国队阵容之中,只有张玉宁一名“海外球员”,其他球员都在国内踢球。

韩国队目前的集训大名单中有金英权、张贤秀、洪正好、金基熙、郑又荣5名球员效力于中超,金英权、张贤秀、洪正好所属的广州恒大、广州富力、江苏苏宁3家俱乐部一共有12名中国国脚,他们彼此之间相当熟悉。金基熙所在的上海申花虽然无人入选国足,但他对同在上海的上港阵中3名国脚了如指掌,除了这5名韩国球员,目前中超还有朴泰夏、李章洙、洪明甫、张外龙、崔龙洙5名韩国籍主帅。韩国

足球界对中国队的了解程度,可能要比大家想像的深得多。

### 3:0,已无参考意义

一说到中国与韩国队的对抗史,很多球迷就会想到“悲惨”二字,但这里面也不是没有亮点,比如几年前,中国队曾经在东亚四强赛中3:0击败韩国队,当时的主帅正是高洪波。如今,高洪波重掌中国队帅印,过去的历史,是不是可以激励中国队奋勇争先?

“最近我也看到很多媒体在讲中韩交战历史,确实很悲惨。”高洪波本人在接受采访时并不避讳这些,他认为此次比赛客场打韩国,次战主场对伊朗,赛程也很不利,“我们此次12强赛第一场、第二场面对这个组前两名的球队,某种程度上,赛程对我们来说是非常不利的。当然我觉得这个赛程的话,因为之前你的比赛表现,这会影响到我们的

排名。包括韩国足球对我们中国的评价一直是缺乏战斗力,容易放弃。所以我希望从9月1号的比赛开始,我们能在这方面慢慢改变。”

至于那场3:0,高洪波感觉已经没有太大的参考意义,“一个是人员上有了很大的变化,再一个是时间上也发生了很大的变化,我们更多地需要研究现在韩国队的打法。”

### 能否进球关键看定位球

在亚洲,韩国队向来以中场控制力强、前场攻击力强著称,他们在比赛中特别喜欢打对手防线的背后,特别会利用肋部的空当。中国队此次客场挑战韩国,一定要通过合理的战术布置,加强后腰对于本队后防,尤其是肋部的保护,至于进攻,中国队能否进球,关键要看前场定位球的机会了。

韩国队目前的20人名单中,在韩国K联赛效力的只有3人,可以说他们更多的是依靠海外球员。对此,中国队主帅高洪波说,韩国队的主力后防线来自中超,对此我们非常了解,当然,他们也很了解我们,“攻击线他们主要选择了在欧洲的球员,我们对这些球员的了解程度比较有限,这可以说是对方在暗处,我们在明处。韩国对我们的了解程度比我们对他们了解的程度多一点。至于到什么时候,采取什么样的阵型,什么样的战术,足球比赛不是说多安排几个后卫能解决防守问题,不是5后卫还是10后卫的问题。足球比赛讲究的是攻守平衡,每场比赛追求胜利是每个教练员和球员必需的品质。但从另一个角度来讲,12强赛是要打一年多的赛事,所以我们要在战略上有一个考虑。最终我们的目标是要打进俄罗斯世界杯的决赛阶段。”

## 四连胜起步,狂人有狂的资本

本报讯 四连胜!北京时间28日凌晨,穆里尼奥惊险地让曼联的连胜势头继续。执掌曼联帅印以来前4战全胜进8球仅失2球,这样的战绩足以让几位前任感到羞臊,实际上这也是曼联138年队史中首位能够在自己执教的前4战全部赢球的教练。我们都知道良好的开端是成功的一半,但穆里尼奥对此有自己的诠释:我们不想要仅仅在开局阶段表现出色,想要成为冠军还要完美地收官。

那么,相比之前惨淡收场的范加尔,穆里尼奥究竟强在哪?首先是穆里尼奥找回了曼联的霸气。“魔力鸟”是个有着明确目标的主帅,刚接手曼联时,穆帅就放下了豪言:夺冠!从接手曼联至今,穆里尼奥在各种采访中反复强调,曼联要全力争取夺冠,那是曼联的唯一目标。有着多年执教经验的穆里尼奥不会不知道其中的难度,不会不知道曼联还处在重建的过渡期,可他还是公开表达了自己的目标。但

如果没有这样的霸气,他是不可能带给球员和球迷信心的,是不可能将曼联带出低谷的。其次是战术打法,穆里尼奥仅仅用了4场比赛就很清晰地传递了他的战术理念。立足于防守,打出高效的反击,并且连整套核心阵容都已经搭配得差不多了,前4战全胜的结果一定程度上也反映出曼联球员对于这套战术打法的认同。在建队思路上,穆里尼奥也有着自己清晰的理念,特别是在引援上,穆帅钦点引进的拜

利、伊布、博格巴、姆希塔良都有非常不错的发挥,他们令曼联脱胎换骨。

狂人的红魔之旅,已经有了一个好的开始,但是还远未到成功。他还要面对瓜迪奥拉、温格、孔蒂等劲敌的围剿,只有时间能够告诉我们穆里尼奥会不会在曼联取得成功。现在可以确定的一点是,无论是曼联球员还是曼联球迷,都对穆里尼奥充满了信心,接下来就看狂人能否延续自己的神奇了。(宗文)



“魔力鸟”初掌曼联已经开始显露他的魔力了。 新华社发